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Ata da 21ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 

Municipal de Manacapuru, Estado do Amazonas, 

Sétimo Período Legislativo da Décima Sétima 

Legislatura, realizada no dia primeiro de junho de dois 

mil e vinte. 

 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte (01/06/2020), precisamente às dezoito 

horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário Cristóvão 

Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – 

centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá Jefferson, secretariado pelo 

vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (02) Francisca Coroca; (03) Francisco 

Coelho da Silva; (04) Sassá Jefferson; (06) José Luís; (08) Lindynês Leite; (09) Tchuco Benício; (10) 

Natanael Nogueira; (11) Paulo da Silva Teixeira; (13) Pedro Henrique; (14) Robson Nogueira. 

AUSENTES, Vereadores: (01) Alex Bezerra; (05) Junior de Paula; (07) Dr. Léo; (12) Sérgio 

Ferreira. Notificaram a secretaria administrativa, atendendo ao Atos Legislativo, justificando 

ausência: Junior de Paula (é asmático e possui sequela da doença covid19); Dr. Léo (esposa recém 

operada); Alex (estava doente). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia 

Sagrada, Salmo 43, 1-3 (Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente, vereador Sassá Jefferson, 

pôs em votação as Atas da Sessão Ordinária dos dias 14, 18 e 21/05/2020, aprovada por unanimidade, 

sem alteração. Dando seguimento, o Presidente, vereador Sassá Jefferson passou os trabalhos para 

leitura dos EXPEDIENTES RECEBIDOS: Oficio n. 258-2020-SEPLENO, relativo ao processo nº 

10.985/2020, Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-TCE-TRIBUNAL PLENO, exarado nos autos do 

processo nº 11.786/2016, comunicando a admissão de recurso, com efeito devolutivo e suspensivo 

sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015, de 

responsabilidade do sr. Jaziel Nunes de Alencar. Ofício n. 318/2020-GP-TCE/AM. Solicitaram cópias 

das atas e dos áudios correspondentes: Robson Nogueira, Tchuco Benício e Valciléia Maciel. cópias 

dos expedientes: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Valciléia Maciel, Francisco Coelho (Tribunal de 

Contas), Zé Luís e Natan Nogueira. Pela Ordem Vereadora Lindynês Leite: “Só uma informação 

tanto da constituição de justiça, referente a um projeto meu, ou se a Casa na secretaria geral tem 

informação de um projeto que dei entrada alguns meses sobre a criação de um espaço do cultivo da 

fauna e flora e do bem-estar animal. Como faço da constituição eu não posso assinar. Então, portanto 

eu não tenho essas informações do projeto, eu vejo que vários projetos já entraram e não estou tendo 

informações sobre o meu, só queria deixar registrado se a comissão tem alguma informação se está na 

Casa ou como está o andamento dele”. EXPEDIENTES EXPEDIDOS: Projeto de Lei Municipal nº 

052/2020, autoria do Vereador ROBSON NOGUEIRA, “Dispõe sobre o pagamento do adicional de 

insalubridade no percentual de 40% (quarenta por cento) a todos os servidores cujas instituições em 

que trabalham estejam vinculadas ao combate à pandemia e o atendimento de pacientes infectados 

pelo Coronavírus (COVID-19)”.  Projeto de Lei Municipal nº 053/2020, autoria do Vereador JÚNIOR 

DE PAULA, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação de processo de Sanitização de ambientes 

no município de Manacapuru e dá outras providências”.  Requerimentos Nºs 379, 380, 381, 392 393, 

402, 403, 404, 425, 426, 427/2020, Vereador TCHUCO BENÍCIO, solicitando: Construção de meio 

fio na Rua Bezerra de Souza - Terra Preta. Manutenção e limpeza dos bueiros do Condomínio Ataliba. 

Implantação de uma lixeira pública no Conjunto Ataliba. a iluminação pública na travessa laranjal, no 

bairro Correnteza, no município de Manacapuru. a iluminação pública da Rua Bezerra de Souza, no 

bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. a instalação de manilha de concreto para águas 

fluviais na Avenida doutor Francisco, bairro Vale Verde, no município de Manacapuru. em caráter de 

urgência a manutenção do poço artesiano do Bairro São José, no município de Manacapuru; em 

caráter de urgência a operação tapa buraco na avenida principal do bairro vale verde, no município de 

Manacapuru. a manutenção e limpeza do bueiro na Rua Pastor Pereira, bairro liberdade, no município 

de Manacapuru.  a manutenção e limpeza do bueiro na Rua João De Deus, Bairro Liberdade, no 

município de Manacapuru. a manutenção e limpeza do bueiro na Avenida Eduardo Ribeiro, Bairro 

Centro, no município de Manacapuru. Requerimentos Nºs 416, 417, 418/2020, Vereador PAULO 

TEIXEIRA, solicitando: em caráter de urgência o serviço de construção de bueiro, na Rua Ezequiel 
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Ruiz, Bairro São José; em caráter de urgência construção de uma passarela no final da Avenida 

Ribeiro Júnior, São Francisco; reposição de luminárias e capina na rua vale da benção, bairro vale 

verde. Requerimentos Nºs 436 e 440/2020, da Vereadora VALCILÉIA, solicitando a aquisição de kits 

de primeiros socorros para os agentes comunitários de saúde (ACS) da zona rural de Manacapuru. 

construção de um redutor de velocidade na Rua Coronel Juvêncio Soriano nas proximidades com a 

esquina da Rua Luiz da Cunha Freire. Requerimentos NºS 437, 438, 439, 443, 444, 445 e 446/2020, 

Vereador ROBSON NOGUEIRA, solicitando: criação de uma frente de trabalho com equipes 

formadas por vários setores, como profissionais da saúde e de várias secretarias municipais com 

objetivo de debater e organizar o trabalho no combate controle e prevenção do coronavírus no 

município de Manacapuru. explicação ao Executivo Municipal, do que foi feito ou os motivos pelo 

qual não fizeram cumprir a emenda impositiva coletiva dos vereadores no valor de r$684.846.32 

emenda esta de 2018 para ser cumprida em 2019, com valores destinados para construção de uma uti 

no Hospital Regional Lázaro Reis no município de Manacapuru. criação de um memorial em 

homenagem às vítimas da pandemia do novo coronavirus covid-19 no município de Manacapuru. 

infraestrutura pavimentação asfáltica, calçada, meio fio e bueiro no bairro novo horizonte, próximo ao 

bairro vale verde. colocação de posteamento, iluminação pública, e instalação de energia elétrica 

residencial em toda a extensão do bairro novo horizonte. fiscalização dos órgãos de controle do 

município, para que todos os estabelecimentos comerciais possam ter controle da entrada de clientes 

com máscara de proteção facial, prevenindo assim a proliferação e contaminação de funcionários e 

clientes pelo coronavírus. distribuição de cesta básica, kit de limpeza, kit de higiene pessoal, para as 

famílias da zona urbana e zona rural, assim como para os moto-taxistas, taxistas, feirantes, ambulantes, 

e demais famílias de baixa renda no município de Manacapuru. Requerimentos Nºs 447, 448, 449, 

450/2020, Vereador NATAN NOGUEIRA, solicitando: serviço de pavimentação na Vila do Castanho, 

Comunidade do Vasco, zona rural do nosso município. reposição de luminárias na Vila do Castanho, 

Comunidade do Vasco, zona rural do nosso município. reposição de luminárias na Vila do Castanho, 

comunidade do Grêmio, zona rural do nosso município. uma equipe para instalação de uma caixa 

d’água na comunidade da vila do castanho, zona rural de Manacapuru. Moção Nº 033/2020, Vereador 

NATAN NOGUEIRA: parabenização as equipes de enfermeiros, equipes de agentes de endemias, 

equipes de laboratório, equipes médicas, equipes de ações, equipe do NASF e equipe odontológica, 

pela luta no combate ao covid-19 na zona rural de Manacapuru. Indicações Nºs 056 E 057/2020, do 

Vereador FRANCISCO COELHO, solicitando: serviços de sinalização horizontal na Estrada De Novo 

Airão; continuidade dos serviços de sinalização horizontal nas ruas e avenidas do município de 

Manacapuru. Indicação Nº 078/2020, da Vereadora VALCILÉIA, sugerindo apresentação de emenda 

parlamentar para criação do centro de referência para tratamento de fibromialgia e lúpus no município 

de Manacapuru. Indicação N° 079/2020, do Vereador ROBSON NOGUEIRA, sugerindo: 

providências urgentes quanto a falta de transparência dos gastos públicos como despesas, contratos, 

principalmente nesse período de calamidade na saúde do município, onde as licitações são dispensadas 

ficando assim os cofres públicos vulneráveis a farra. Indicação N° 080/2020, do Vereador PEDRO 

HENRIQUE, sugerindo: doação temporária de cestas básicas, em caráter emergencial às famílias em 

situação de carência, afetadas pelos impactos da pandemia do novo coronavírus. Dando continuidade o 

Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: 

Primeiro orador, vereador FRANCISCO COELHO: “Quero me reportar a um assunto referente ao 

processo que nós tentamos na justiça comum na comarca de Manacapuru. Esse processo é uma ação 

anulatória de ato administrativo irregular com pedido de antecipação da tutela. Nós demos entrada 

nesse processo dia vinte e oito, a doutra recebeu esse processo e o município imediatamente fez uma 

manifestação pedindo para que a excelentíssima juíza titular da comarca de Manacapuru, que o mesmo 

processo não merecia ser apreciado por ser deferido por parte de vossa excelência, tendo em vista que 

os profissionais da educação não juntaram aos altos contratos e custas processuais. Tão logo eu dei 

publicidade nesta manifestação, o prefeito através de seu procurador acaba de juntar nos autos uma 

nova manifestação. (Leu postagem). Senhores, mesmo o professor morando no interior ele tem 

dificuldade de manter sua roça, porque se ele trabalha por duas cadeiras, ele não terá condição a não 

ser que seja nos sábados e domingos que é os dias que ele tem para fazer planejamentos para fazer sua 

roça e pescar, para adquirir a sua subsistência, principalmente para quem dar aula na zona urbana no 

município de Manacapuru. Então eu não tenho dúvida que estamos juntando amanhã o resto da 
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documentação, porque até a presente data o município não deu os contratos das pessoas que estão 

trabalhando e nem os contracheques para se fazer prova. O mais grave é que o próprio prefeito sabia 

que ele não tinha passado esse contrato aos profissionais da educação e junta de forma maldosa e 

cruel, dizendo que o processo não pode prosperar, porque não apresentaram contrato que ele não deu e 

nem as custas processuais, porque se trata de um processo que tem valores. Como é que os 

profissionais iram pagar, se não recebem a dois meses. Então cada vez mais esse erro material aqui, 

não é um erro material que aconteceu nesse caso vertente não, é em toda a administração do prefeito 

que aí está. Não tenho dúvida que até esse final de semana, terá uma decisão da justiça determinando 

que imediatamente o prefeito possa depositar e autorizar o senhor secretário. O que é mais grave é que 

não tem uma portaria assinada pelo prefeito, publicada no diário oficial do município, apenas um ato 

do senhor excelentíssimo secretário de educação, um informativo dizendo que esse mês deixou de 

recolher por conta da pandemia. Então é grave a situação e nossa denúncia é pertinente e não tenho 

dúvida que vai ser proferida pela justiça e nós estamos pedindo mais do que isso. Quero agradecer a 

todos os colegas que estão aqui e uma boa noite a todos, muito obrigado”. Segundo orador, vereador 

ROBSON NOGUEIRA: “Hoje estamos aqui para fazer o comentário, onde o governo do estado 

lançou uma programação para que o comercio e lojas comecem de forma programada para abrir. 

Muitas pessoas estão preocupadas, porque pode vim um segundo momento de proliferação desta 

pandemia, nós temos que aprender a conviver e a respeitar todas as dicas de saúde para que nós não 

nos contaminemos, mas que o comercio também não pode parar, tem muitas pessoas que precisam 

trabalhar. Precisamos manter o distanciamento, conversar de máscara e inclusive tem muita gente que 

pegou o vírus e já está imune, isso é um erro grave. Hoje eu vi no noticiário que um médico de 

Parintins que já pegou o vírus, hoje pegou novamente e está internado no hospital. Entre um dos 

requerimentos, nós estamos pedindo explicação ao executivo municipal, para que ele nos diga do que 

foi feito, ou os motivos e razões que não fizeram cumprir a emenda impositiva dos vereadores no valor 

de seiscentos e oitenta e quatro mil reais. Uma emenda de dois mil e dezoito que era para ser cumprida 

em dois mil e dezenove e não tivemos nenhuma explicação e queremos algo oficial. Porque está 

fazendo falta essa UTI nos dias de hoje e nesse período ninguém sabia que iria ter pandemia no 

mundo. Mas naquele momento em dois mil e dezoito discutíamos que o município precisava dar uma 

melhorada no hospital. Outra matéria que estamos pedindo hoje, é que de forma oficial a prefeitura e a 

secretaria de Assistente Social possam distribuir de forma oficial, realmente para aquelas pessoas que 

tem vulnerabilidade social, uma sesta básica, quite de higiene e limpeza. Porque essa pandemia chegou 

de surpresa para todos, inclusive afetando de forma grosseira os ambulantes, muitos deles que tinham 

mercadorias já perderam, se não fosse a ajuda do governo federal e a ajuda do governo do estado 

realmente a situação estaria mais crítica ainda. Nós estamos solicitando encarecidamente para que o 

senhor prefeito analise, essa forma de poder através da assistência social tenha uma lista das pessoas 

que sempre precisam e que estão em vulnerabilidade e inclusive que precisam do material de limpeza 

e higiene, muito obrigado”. Terceiro orador, vereador NATAN NOGUEIRA: “Gostaria de lamentar 

que Manacapuru como os demais municípios do estado do Amazonas, Manacapuru não estava 

preparado para receber o enfrentamento do Corona Vírus. Infelizmente até o dia vinte e nove de maio, 

contabilizamos oitenta e nove óbitos de pessoas que foram arrancadas do nosso convívio. O poder 

público consegui frear muito mais daquela onda de pandemia que vinha na direção de Manacapuru. O 

prefeito muito antes de ter um único caso no município, ele já estava se mobilizando com um comitê 

formado por ele e diversas secretarias. O senhor prefeito esteve trabalhando e chamando a sociedade 

civil, para os esclarecimentos e tratar desse assunto que avizinhava naquele dia dezessete, quando ele 

tratava com todos os seguimentos formal de Manacapuru. Então o senhor prefeito que fez esse 

chamamento e esteve presente e na frente, inclusive pegando o Covid19. Ele enfrentou todos os 

momentos com dificuldades quando estava acometido, mas logo se levantou e esteve novamente 

voltando as trincheiras das atividades com relação ao Covid19. Hoje a preocupação do nosso prefeito é 

na zona rural do nosso município, já está tendo um declívio e diminuindo, é sensível que nós temos 

visto isso, mas na zona rural do nosso município tem aumentado os casos de Corona Vírus. O Covid19 

tem avançado nas principais vilas do nosso município e as pessoas lá apesarem de a imunidade 

estarem mais alta, mas muitas delas estão descrentes que muitas delas é só uma gripe que não irá 

causar dano nenhum. Nós aqui da tribuna da Casa, destacamos este feito e agora na direção do interior, 

está sendo colocada cinco equipes de profissionais que estão indo em direção as vilas. Foram mais de 
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mil e trezentas e sessenta pessoas atendidas nas vilas e todas elas constataram estar com o Covid19 e 

receberam o seu quite medicamento. O prefeito estava presente em toda essa frente de trabalho e 

gostaríamos de agradecer a atenção dos senhores vereadores, muito obrigado”. Quarto orador, 

vereador PEDRO HENRIQUE: “Eu acho engraçado que a discursos valorosos e muitos bonitos, 

como se fossem cobradores e vereadores de primeiro mandato, eu pergunto a vossas excelências 

porque será que esses pedidos, exclamações, sonhos, desejos eles não foram pedidos com essa vontade 

e empenho antes. A questão da UTI é uma problemática do estado do Amazonas, o prefeito dessa 

cidade vem tendo um compromisso sério com o povo Manacapuruense, outro dia teve uma enquete 

nas redes sociais e foi o povo que se manifestou ali. Onde uma página de um blog pergunto da 

população o que achavam do trabalho do prefeito de Manacapuru afrente da pandemia, ou seja, a 

resposta foi dada e setenta por cento das pessoas que participaram daquela enquete, aprovaram o 

comando do prefeito Beto afrente a pandemia do Covid19. Esse é o problema que vem afetando o 

mundo e quero pedis encarecidamente ao governador Wilson Lima que lute para conseguir o mais 

breve possível, uma UTI para nossa cidade de Manacapuru. Nossa cidade precisa e aqui nós não 

recebemos só os moradores de Manacapuru, nós recebemos as pessoas de inúmeros municípios e 

acabam se dirigindo para o município de Manacapuru. É inegável não perceber o trabalho do senhor 

prefeito Beto D’Ângelo, prefeito cedo da manhã nos interiores e nas comunidades, é bonito em tempo 

de pandemia mundial o prefeito vai e constrói a ponte que interliga a Correnteza e Biribiri, dando o 

direito de ir e vim aquelas pessoas que antigamente estavam abandonadas porque entrava e saia 

prefeitos e não resolviam a problemática do bairro do Birirbiri com Correnteza. Nós precisamos 

respeitar as normas impostas pela OMS, usando a máscara, tendo álcool em gel para passar nas mãos e 

cotovelos. Assim mantermos a distância e torcer para que Deus capacite um homem e que nossos 

cientistas encontrem uma solução para que possamos acabar, com esse vírus maldoso que vem 

destruindo várias famílias. No nosso município já foram distribuídas mais de oito mil cestas básicas a 

famílias carentes e mais de cem mil máscaras, tenho a certeza que Deus colocara a solução na mão de 

um homem que dará a solução para o mundo, muito obrigado”. Quinto orador, vereador TCHUCO 

BENÍCIO: “Observando atentamente cada discurso, nós poderíamos vim para cá trazendo inúmeras 

formas desta fala que quero trazer. Nós vivemos em município que já tem a última numeração que eu 

tive acesso, duas mil duzentas e cinquenta e nove pessoas contaminadas com o Covid19 em 

Manacapuru. Infelizmente oitenta e nove óbitos em nosso município, ressalto infelizmente que ainda 

tem tipo de gente que se utiliza da dor das pessoas para se alto promover. Diante essa pandemia todos 

nós temos inúmeros requerimentos e indicações buscando um resultado positivo para que possa 

amenizar tamanha dor que as famílias passam nesse momento. Um dos pedidos foram os milhares de 

testes rápidos de IGG e IGM que diz se a pessoa foi contaminada ou não e ainda se está no período de 

transmissão ou se não está mais, um teste que dá um resultado bem amplo e mais forte para que 

possamos acabar com o Covid19 ou controla-lo. Então dos números que trousse agora apouco, mil e 

novecentas e sessenta e uma pessoas estão curadas, podemos ter certeza que não é por discursos 

fantasiosos ou mascarados aqui ou em qualquer outro lugar, não é por esse discurso vazios e 

hipócritas, essa é a realidade. Hoje ainda temos cerca de duzentas e noventa e oito pessoas ainda 

confirmadas e existe o controle sobre elas. Esse resultado dessa redução é pelo trabalho sério do 

prefeito municipal, profissionais da saúde e outras áreas que fazem parte desse contexto. O hospital 

geral de Manacapuru todas as vezes que fui até lá, encontrei a diretora lá dentro trabalhando e os 

profissionais na ativa, o laboratório não para e os profissionais trabalhando. A atenção básica está 

fazendo um trabalho sensacional no qual deixo minhas parabenizações a enfermeira Tadiane e no qual 

estendo a cada profissional. Nós tivemos ações diárias na zona rural do município, em que muitas 

famílias foram atendidas e podemos observar que nada disso vale quando o interesse é pessoal. Deixo 

o meu registro de parabenizações a essa Casa e a base, que está do lado da gestão municipal que está 

tentando amenizar esse sofrimento e trazer resultados positivos Nós não podemos fechar os olhos para 

o crescimento que Manacapuru teve nesses três anos e meio, muito obrigado”. Em seguida, o 

Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo 

quórum regimental, PRESENTES, os Vereadores: (02) Francisca Coroca; (03) Francisco Coelho 

da Silva; (04) Sassá Jefferson; (06) José Luís; (08) Lindynês Leite; (09) Tchuco Benício; (10) 

Natanael Nogueira; (11) Paulo da Silva Teixeira; (13) Pedro Henrique; (14) Robson Nogueira. 

AUSENTES, Vereadores: (01) Alex Bezerra; (05) Junior de Paula; (07) Dr. Léo; (12) Sérgio 
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Ferreira. Foi ENCAMINHADO a comissão de justiça: Projeto de Lei Municipal nº 052/2020, autoria 

do Vereador Robson Nogueira, “Dispõe sobre o pagamento do adicional de insalubridade no 

percentual de 40% (quarenta por cento) a todos os servidores cujas instituições em que trabalham 

estejam vinculadas ao combate à pandemia e o atendimento de pacientes infectados pelo Coronavírus 

(COVID-19)”. Projeto de Lei Municipal nº 053/2020, autoria do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de implantação de processo de Sanitização de ambientes no município de 

Manacapuru e dá outras providências”. Foi APROVADO por unanimidade, em segunda discussão e 

votação (globalizada): Projeto de Lei Municipal n° 002/2020, Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre 

a implantação de Repúblicas para Idosos de baixa renda no município de Manacapuru”; Projeto de Lei 

Municipal n° 003/2020, Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a disposição de cadeiras de rodas 

comuns e motorizadas em supermercados, hipermercados e centros comerciais existentes no 

Município de Manacapuru, e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal n° 004/2020, Vereador 

Tchuco Benício, “Institui no âmbito do Município de Manacapuru, o Programa de Apoio às Pessoas 

com Doença de Alzheimer e Outras Demências e aos seus familiares e dá outras providências”; 

Projeto de Lei Municipal n° 007/2020, Vereador Júnior de Paula, “Institui o ‘Projeto Saber Direito’ 

nas Escolas das Rede Pública de Ensino de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal n° 013/2020, 

Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre logística reversa de descarte de copos, pratos e talheres de 

plástico, no município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal n° 016/2020, Vereador Tchuco 

Benício, “Dispõe sobre o ingresso e a permanência de cães de assistência para pessoas com deficiência 

em locais públicos e privados e dá outras providencias”. Projeto de Lei Municipal nº 026/2020, de 

autoria do Vereador Tchuco Benício “Institui o Programa Municipal de Políticas para as Mulheres, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal nº 028/2020, de autoria do Vereador Tchuco 

Benício “Dispõe sobre a oficialidade da Libras - Língua Brasileira de Sinais e dá outras providências”. 

Projeto de Lei Municipal nº 032/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui diretrizes para 

a conscientização da população sobre a Síndrome Alcoólica Fetal SAF e dá outras providências”; 

Projeto de Lei Municipal nº 033/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui a Política de 

Mobilidade Sustentável e Incentivo ao uso de Bicicleta”; Projeto de Lei Municipal n° 038/2019, 

Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento em Instituições 

de Longa Permanência de Idosos (ILPI), no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 048/2020, da Vereadora Valciléia, “Dispõe sobre a adoção 

de medidas preventivas para contenção do Coronavírus e torna o uso obrigatório de máscaras pela 

população e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 049/2020, da Vereadora Valciléia, 

“Autoriza a criação de programa municipal para a confecção e distribuição de máscaras como forma 

de prevenção da covid-19 e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal nº 050/2020, do Ver. 

Robson Nogueira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de placas em todos os 

estabelecimentos comerciais informando sobre o uso obrigatório de máscara de proteção facial no 

Município de Manacapuru e dá outras providências”. Foram APROVADOS por unanimidade:  

Moção Nº 033/2020, Vereador NATAN NOGUEIRA. Requerimentos Nºs 379, 380, 381, 392 393, 

402, 403, 404, 425, 426, 427/2020, Vereador TCHUCO BENÍCIO. Requerimentos Nºs 416, 417, 

418/2020, Vereador PAULO TEIXEIRA. Requerimentos Nºs 436 e 440/2020, da Vereadora 

VALCILÉIA. Requerimentos NºS 437, 438, 439, 443, 444, 445 e 446/2020, Vereador ROBSON 

NOGUEIRA. Requerimentos Nºs 447, 448, 449, 450/2020, Vereador NATAN NOGUEIRA. Foram 

ENCAMINHADOS ao destinatário: Indicações Nºs 056 E 057/2020, do Vereador FRANCISCO 

COELHO. Indicação Nº 078/2020, da Vereadora VALCILÉIA. Indicação N° 079/2020, do Vereador 

ROBSON NOGUEIRA. Indicação N° 080/2020, do Vereador PEDRO HENRIQUE. 

DESDOBRAMENTO DA SESSÃO PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: Seguem para SANÇAO: 

Projeto de Lei Municipal n° 002/2020, Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a implantação de 

Repúblicas para Idosos de baixa renda no município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal n° 

003/2020, Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a disposição de cadeiras de rodas comuns e 

motorizadas em supermercados, hipermercados e centros comerciais existentes no Município de 

Manacapuru, e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal n° 004/2020, Vereador Tchuco 

Benício, “Institui no âmbito do Município de Manacapuru, o Programa de Apoio às Pessoas com 

Doença de Alzheimer e Outras Demências e aos seus familiares e dá outras providências”; Projeto de 

Lei Municipal n° 007/2020, Vereador Júnior de Paula, “Institui o ‘Projeto Saber Direito’ nas Escolas 
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das Rede Pública de Ensino de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal n° 013/2020, Vereador Tchuco 

Benício, “Dispõe sobre logística reversa de descarte de copos, pratos e talheres de plástico, no 

município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal n° 016/2020, Vereador Tchuco Benício, 

“Dispõe sobre o ingresso e a permanência de cães de assistência para pessoas com deficiência em 

locais públicos e privados e dá outras providencias”. Projeto de Lei Municipal nº 026/2020, de autoria 

do Vereador Tchuco Benício “Institui o Programa Municipal de Políticas para as Mulheres, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei Municipal nº 028/2020, de autoria do Vereador Tchuco Benício “Dispõe 

sobre a oficialidade da Libras - Língua Brasileira de Sinais e dá outras providências”. Projeto de Lei 

Municipal nº 032/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui diretrizes para a 

conscientização da população sobre a Síndrome Alcoólica Fetal SAF e dá outras providências”; 

Projeto de Lei Municipal nº 033/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui a Política de 

Mobilidade Sustentável e Incentivo ao uso de Bicicleta”; Projeto de Lei Municipal n° 038/2019, 

Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento em Instituições 

de Longa Permanência de Idosos (ILPI), no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 048/2020, da Vereadora Valciléia, “Dispõe sobre a adoção 

de medidas preventivas para contenção do Coronavírus e torna o uso obrigatório de máscaras pela 

população e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 049/2020, da Vereadora Valciléia, 

“Autoriza a criação de programa municipal para a confecção e distribuição de máscaras como forma 

de prevenção da covid-19 e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal nº 050/2020, do Ver. 

Robson Nogueira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de placas em todos os 

estabelecimentos comerciais informando sobre o uso obrigatório de máscara de proteção facial no 

Município de Manacapuru e dá outras providências”.  

 

 

OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO DE PROJETOS: Projeto de Lei Municipal em pauta 

2019: Projeto de Lei Municipal n° 106/2019 do Executivo Municipal que “Autoriza a transferência, ao 

Estado do Amazonas, da Estrada do Membeca, que liga a Rodovia Estadual AM 352 à Cidade de 

Caapiranga no trecho entre o ponto de fronteira dos Municípios de Manacapuru/Iranduba Km 5,5 e o 

ponto de fronteira dos Municípios de Manacapuru/Caapiranga KM 51,8”. 

 

Projeto de Lei Municipal em pauta 2020: Projeto de Lei Municipal n° 012/2020, Vereadora 

Lindynês Leite, “Dispõe sobre a criação do espaço da Fauna, Flora e bem-estar animal no município 

de Manacapuru e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal Nº 020/2020, do Vereador Júnior 

De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade do período Integral nas Creches Municipais de 

Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal nº 021/2020, de autoria do Vereador Tchuco Benício “Institui 

o Programa de Apoio às Pessoas com Doenças Raras, no âmbito do Município de Manacapuru”; 

Projeto de Lei Municipal nº 030/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui a Carteira 

Municipal de Saúde da Mulher.”; Projeto de Lei Municipal nº 031/2020, de autoria do Vereador Júnior 

de Paula “Dispõem sobre a proibição do corte do fornecimento de Energia Elétrica na Cidade de 

Manacapuru, sem a presença de algum morador da residência”. Projeto de Lei Municipal n° 034/2020, 

Vereador Alex Bezerra, “Dispõe sobre a proibição de cobrança de taxa de religação de energia elétrica 

e de água no município, em caso de corte de fornecimento por falta de pagamento e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Municipal n° 036/2020, Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa 

Cuidador de Idosos no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; Projeto de Lei 

Municipal n° 037/2020, Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa Educação Aberta para a 

Terceira Idade”; Projeto de Lei Municipal n° 039/2020, Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 

fixação de cartazes protetivos a idosos em postos de saúde, hospitais, agências bancárias e veículos de 

transporte público coletivo de passageiros no Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal n° 

040/2020, Vereador Tchuco Benício, “Inclui o pré-natal odontológico na rede pública de saúde”. 

Projeto de Lei Municipal n° 041/2020, Vereador Júnior de Paula, “Assegura às gestantes a realização 

da Ultrassonografia Morfológica”. Projeto de Lei Municipal nº 042/2020, autoria do Vereador Júnior 

de Paula, “Dispõe sobre o Programa Censo Inclusão para a identificação do perfil socioeconômico, e 

de característica da deficiência das pessoas com deficiência e mobilidade reduzida do Município de 

Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal nº 051/2020, autoria do Executivo 
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Municipal, “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2021, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal nº 052/2020, autoria do Vereador Robson 

Nogueira, “Dispõe sobre o pagamento do adicional de insalubridade no percentual de 40% (quarenta 

por cento) a todos os servidores cujas instituições em que trabalham estejam vinculadas ao combate à 

pandemia e o atendimento de pacientes infectados pelo Coronavírus (COVID-19)”.  Projeto de Lei 

Municipal nº 053/2020, autoria do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

implantação de processo de Sanitização de ambientes no município de Manacapuru e dá outras 

providências”.  Projeto de Lei Complementar 2020: Projeto de Lei Complementar n° 001/2020, 

autoria do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a reorganização da estrutura administrativa da 

Prefeitura Municipal de Manacapuru e dá outras providências”. OBSERVAÇÃO SOBRE A 

TRAMITAÇÃO DE PROJETOS – Aguardando respostas. Permanecem em pauta para segunda 

discussão e votação (globalizada), em segundo turno: Projeto de Resolução Legislativa Nº 001/2019, 

de autoria dos Vereadores Francisca Coroca; Sassá Jefferson; Junior de Paula; Zé Luiz; Tchuco 

Benício; Paulo da Silva Teixeira; Sérgio Ferreira; Pedro Henrique que “Altera os arts. 25, 97, 104 e 

116, e revoga o Inciso IX do art. 116 e seu §2º, arts. 95 e 96, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manacapuru na forma que especifica”. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal Nº 

001/2019 de autoria dos Vereadores Francisca Coroca; Sassá Jefferson; Junior de Paula; Zé Luiz; 

Tchuco Benício; Paulo da Silva Teixeira; Sérgio Ferreira; Pedro Henrique que “Revoga o inciso VII 

do art. 34, altera o art. 22 e a alínea “b”, do Inciso II art. 38 da Lei Orgânica do Município de 

Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal em pauta 2019: Projeto de Lei Municipal n° 183/2019, 

Vereador Júnior De Paula, que “Dispõe sobre critérios para concessão de parcelamentos de valores das 

contribuições previdenciárias não pagas ao Fundo de Previdência Municipal de Manacapuru 

(FUNPREVIM) e dá outras providências” (aguardando resposta do conselho). Permanecem em 

pauta para única discussão e votação (globalizada), aguardando notificação do TCE-AM sobre 

recursos: Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento, que 

“Aprova o Parecer Prévio nº 45/2017-TCE e o Acordão nº 45/2017-TCE-Tribunal Pleno exarado nos 

autos do Processo TCE-AM nº 10184/2013, que desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura 

Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2012, de responsabilidade do Sr. Ângelus Cruz Figueira, 

Prefeito Municipal de Manacapuru” – SUSPENSO de acordo  com o OFÍCIO Nº 284/2019-GP-

TCE/AM informando que o Parecer Prévio 45/2017, relativo a Prestação de Contas da Prefeitura 

Municipal de Manacapuru/AM, exercício 2012, encontra-se sob efeito suspensivo até o transito em 

julgado do recurso. Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2019, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, que “Aprova o Parecer Prévio nº 53/2017-TCE e o Acordão nº 53/2017-TCE-Tribunal 

Pleno, exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 11786/2016, que desaprova a Prestação de Contas 

Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2015, de responsabilidade do Sr. 

Jaziel Nunes de Alencar, Prefeito Municipal de Manacapuru” – SUSPENSO de acordo com o Oficio 

nº 853/2019-DICOMP; relativo ao processo nº 11786/2016, Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-

TCE-TRIBUNAL PLENO, informando o ‘status de espera para deferir a contagem’ da Prestação de 

Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

003/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento que “Aprova o Parecer Prévio nº 65/2018-TCE e o 

Acordão nº 65/2018-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 2033/2011, que 

desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 

2010, de responsabilidade dos Srs. Edson Bastos Bessa e Ângelus Cruz Figueira”, – SUSPENSO de 

acordo com o Oficio nº 2.227/2019-SEPLENO; relativo ao processo nº 2033/2011, Parecer Prévio e 

Acordão nº 65/2018-TCE-TRIBUNAL PLENO, comunicando a admissão de recurso, com efeito 

devolutivo e suspensivo sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, 

Exercício de 2010. Projeto de Decreto Legislativo Nº 004/2019, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, que “Aprova o Parecer Prévio nº 52/2018-TCE e o Acordão nº 52/2018-TCE-Tribunal 

Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 10035/2012, que desaprova a Prestação de Contas 

Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2011, de responsabilidade do Sr. 

Ângelus Cruz Figueira” – SUSPENSO de acordo com o Oficio nº 2.228/2019-SEPLENO; relativo ao 

processo nº 10.035/2011, Parecer Prévio e Acordão nº 52/2018-TCE-TRIBUNAL PLENO, 

comunicando a admissão de recurso, com efeito devolutivo e suspensivo sobre a  Prestação de Contas 

da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2011. Oficio n. 258-2020-SEPLENO, relativo 
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ao processo nº 10.985/2020, Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-TCE-TRIBUNAL PLENO, exarado 

nos autos do processo nº 11.786/2016, comunicando a admissão de recurso, com efeito devolutivo e 

suspensivo sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015, de 

responsabilidade do sr. Jaziel Nunes de Alencar. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimento Nºs 

379, 380, 381, 392, 393, 402, 403, 404, 425, 426 e 427/2020, autoria do vereador Tchuco Benício. 

Apoiado pelos vereadores: Pedro Henrique, Zé Luís, Valciléia Maciel, Francisca Coroca, Lindynês 

Leite e Natan Nogueira. Requerimento Nºs 416, 417 e 418/2020, autoria do vereador Paulinho 

Teixeira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Zé Luís, Lindynês Leite, Pedro Henrique, 

Valciléia Maciel, Francisca Coroca, Natan Nogueira e Francisco Coelho. Vereador Paulinho Teixeira: 

“Eu peço para me retirar, que irei resolver uma situação de apoio a família”. Requerimento Nºs 436 e 

440/2020, autoria da vereadora Valciléia Maciel. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 

Lindynês Leite, Pedro Henrique, Francisca Coroca, Zé Luís, Natan Nogueira e Francisco Coelho. 

Requerimento Nºs 437, 438, 439, 443, 444, 445 e 446/2020, autoria do vereador Robson Nogueira. 

Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite e Francisco Coelho (439). Requerimento Nºs 447, 448 449 

e 450/2020, autoria do vereador Natan Nogueira. Apoiado pelos vereadores: Francisco Coelho, 

Valciléia Maciel, Zé Luís, Pedro Henrique, Francisca Coroca e Tchuco Benício. Indicação Nºs 056 e 

057/2020, autoria do vereador Francisco Coelho. Apoiado pelos vereadores: Natan Nogueira. 

Indicação Nº 078/2020, autoria da vereadora Valciléia Maciel. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 

Benício, Pedro Henrique, Natan Nogueira, Francisca Coroca e Zé Luís. Indicação Nº 079/2020, 

autoria do vereador Robson Nogueira. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite. Indicação Nº 

080/2020, autoria do vereador Pedro Henrique. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Francisca 

Coroca, Lindynês Leite e Valciléia Maciel. Moçaõ Nº 033/2020, autoria do vereador Natan Nogueira. 

Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício e Francisca Coroca. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia primeiro dias de junho do 

ano em curso, as dezenove horas e cinquenta e cinco minutos. E, para que conste, foi lavrada a 

presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
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